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1. Bu testte 20 soru vardır.

2. Cevaplarınızı, cevap kâğıdına işaretleyiniz.

MATEMATİK

2017-2018 EĞİTİM - ÖĞRETİM YILI SINAVLA ÖĞRENCİ ALACAK ORTAÖĞRETİM
KURUMLARINA İLİŞKİN MERKEZÎ SINAV
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Diğer sayfaya geçiniz.

1.   Kenarlarının	uzunlukları	6	cm	ve	8	cm	olan	
bir	dikdörtgene	benzer	olacak	şekilde,	kenar	
uzunlukları	santimetre	cinsinden	doğal	sayı	
olan	bir	dikdörtgen	çizilecektir.

Çizilecek bu dikdörtgenin alanı 48 santimet-
rekareden büyük olacağına göre en az kaç 
santimetrekaredir?

A)	96	 B)	108	 C)	144	 D)	192

2.   A

7

Yukarıdaki	sayı	doğrusunda	7	ile	10’a	karşılık	
gelen	noktaların	arası	6	eş	parçaya	ayrılmıştır.

Buna göre A noktasına karşılık gelen sayı 
aşağıdakilerden hangisi olabilir?

A) 94 	 B)	 88  C) 79 	 D)	 68

3.   Ahmet	her	gün	kumbarasından	aynı	miktarda	
para	alarak	harcıyor.	Ahmet’in	kumbarasındaki	
para	miktarı	ve	harcadığı	toplam	para	miktarını	
gösteren	doğrusal	grafik	aşağıda	verilmiştir.

Grafik: Kumbarada	Bulunan	ve	Harcanan	 
	 Toplam	Para	Miktarı

Grafiğe göre Ahmet’in kumbarasındaki para 
kaçıncı günde biter?

A)	20	 B)	25	 C)	30	 D)	35
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A
MATEMATİKSINAVLA ÖĞRENCİ ALACAK ORTAÖĞRETİM 

KURUMLARINA İLİŞKİN MERKEZÎ SINAV

4.   

Yukarıda	her	bir	bölümü	dikdörtgen	şeklinde	
olan	dikdörtgen	biçimindeki	kat	planı	üzerinde	
bazı	bölümlerin	alanları	verilmiştir.

Bu dikdörtgenlerin her birinin kenar uzun-
lukları metre cinsinden birer doğal sayı 
olduğuna göre alanı verilmeyen bölümlerin 
alanları toplamı en az kaç metrekaredir?

A)	36	 B)	54	 C)	64	 D)	76

5.   21	000	m2	lik	bir	arsa	ortaklar	arasında	paylaş-
tırılacaktır.	Paylaşım	için	arsanın	tamamı 
250	m2,	500	m2	ve	1000	m2	lik	bölümlere	ayrı-
lıyor.	Toplam	bölüm	sayısı	ortakların	sayısına	
eşittir.	Her	bir	bölüm	numaralandırılıyor	ve	bu	
numaralar	özdeş	kartların	üzerine	yazılarak	
boş	bir	torbaya	atılıyor.	Arsanın	ortakları	ara-
sında	çekilecek	kura	ile	bu	bölümlerin	sahipleri	
belirlenecektir.

Bu kurada torbadan çekilecek ilk kartın 
üzerinde yazan numaranın; alanı 250 m2, 
500 m2 ve 1000 m2 olan bölümlerden birine 
ait olma olasılıkları eşit olduğuna göre bu 
arsanın kaç ortağı vardır?

A)	24	 B)	36	 C)	48	 D)	60

6.   Altan	ve	Can,	defterlerine	kenar	uzunlukları	
santimetre	cinsinden	doğal	sayı	olan	birer	kare	
çiziyorlar.	Altan’ın	çizdiği	karenin	alanı	kenar	
uzunlukları	7	cm	ve	9	cm	olan	bir	dikdörtgenin	
alanından	büyük,	Can’ın	çizdiği	karenin	alanı	
ise	bu	dikdörtgenin	alanından	küçüktür.

Buna göre Altan ile Can’ın çizdiği karelerin 
alanları arasındaki fark en az kaç santimet-
rekaredir?

A)	8	 B)	15	 C)	32	 D)	39

2018



ÇARPANLAR VE KATLAR T

A
Y F U N

H O C A
8.Sın

ıf
LGS Soruları

2www.tayfunhoca.com

AA
MATEMATİK

7
Diğer sayfaya geçiniz.

6.          

35 cm2 77 cm2 110 cm2

Kenarlarının	uzunlukları	santimetre	cinsinden	1ʼden	büyük	tam	sayı	olan	dikdörtgen	şeklindeki	kartonlar	
ve	bu	kartonların	bir	yüzlerinin	alanları	yukarıda	verilmiştir.	Bu	kartonlardan	yüzey	alanları	farklı	olan	
ikisi	seçilip	3	cmʼlik	kısımları	üst	üste	yapıştırılarak	aşağıdaki	gibi	bir	dikdörtgen	karton	oluşturulacaktır.

3 cm

3 cm

Bu şekilde oluşturulan kartonun bir yüzünün alanı en fazla kaç santimetrekaredir?

A)	91	 B)	130	 C)	154	 D)	187

2019



H O C A

ÇARPANLAR VE KATLAR T

A
Y F U N

H O C A
8.Sın

ıf
LGS Soruları

3www.tayfunhoca.com

2020

A MATEMATİK

7 Diğer sayfaya geçiniz.

6.   Yükseklikleri	santimetre	cinsinden	birer	tam	sayı	olan	aşağıdaki	dikdörtgenler	prizması	şeklindeki	
kutuların	her	birinden	üçer	adet	vardır.

k cm 3k cm 5k cm 7k cm

Bu	kutular	aşağıdaki	gibi	üst	üste	dizilerek	üç	ayrı	blok	oluşturulmuştur.

5k cm

7k cm

3k cm
k cm

7k cm

3k cm
k cm

5k cm

k cm
3k cm

5k cm

7k cm

Bloklardaki	kutuların	yerleri	değiştirilmeden	bu	üç	blok	üst	üste	konularak	bir	kule	oluşturuluyor.	
Daha	sonra	kulenin	en	üstünde	bulunan	kutu	alınıyor.

Son durumda bu kulenin yüksekliğinin santimetre cinsinden değeri aşağıdakilerden hangisi 
olamaz?

A)	94	 B)	90	 C)	86	 D)	82
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9 Diğer sayfaya geçiniz.

8.   Aşağıda	her	birinin	kütlesi	3	g	olan	sarı	bon-
cuklardan	ve	her	birinin	kütlesi	5	g	olan	mavi	
boncuklardan	yeterli	sayıda	verilmiştir.	Bu	
boncuklar	kullanılarak	bir	kolye	yapılmıştır.

Kolyedeki	mavi	boncukların	toplam	kütlesi	
sarı	boncukların	toplam	kütlesine	eşittir.

Kullanılan boncukların toplam kütlesi 
230 gramdan az olduğuna göre bu kol-
yedeki sarı boncukların sayısı ile mavi 
boncukların sayısı arasındaki fark en fazla 
kaçtır?

A)	14	 B)	15	 C)	28	 D)	30

9.   Aşağıda	dört	farklı	renkteki	kartların	her	
birinden	üçer	adet	verilmiştir.	Aynı	renkteki	
kartların	üzerinde	aynı	kareköklü	ifade	yaz-
maktadır.

0,09 0,25

Mavi Kırmızı

0,64 1,44

Yeşil Turuncu

Eymen,	bu	kartlardan	seçerek	üstlerinde	ya-
zan	kareköklü	ifadeleri	topladığında	bir	doğal	
sayı	elde	etmektedir.

Buna göre Eymen en fazla kaç kart seç-
miştir?

A)	8	 B)	9	 C)	10	 D)	11
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A MATEMATİK

15 Diğer sayfaya geçiniz.

Her	birinin	kütlesi	40	kg’dan	az	ve	birbirine	
eşit	olan	buğday	çuvalları	aşağıdaki	gibi	bir	
kantarda	tartıldığında	çuvalların	toplam	kütle-
si	720	kg	gelmektedir.

kg

Kantar	üzerindeki	çuvalların	sayısı,	bu	çuval-
larla	eşit	kütleye	sahip	çuvallar	konularak 
arttırıldığında	toplam	kütle	1344	kg	olmakta-
dır.

kg

Buna göre kantar üzerine sonradan konu-
lan çuvalların sayısı en az kaçtır?

A)	52	 B)	39	 C)	26	 D)	13

18.   a ! 0 ve m, n tam sayılar olmak üzere 

an.am = an+m ve 
a
a an
m m n= -

(an)m = an.m
 dir.

Bir	fabrikada	üretilen	mavi	ve	kırmızı	renkli	
otomobiller	bir	galeriye	iki	tır	ile	taşınmakta-
dır. 
Bu	otomobillerin	birer	adedinin	kütleleri 
Tablo	1’de,	tırların	taşıdığı	otomobillerin	 
sayıları	Tablo	2’de	gösterilmiştir.

Tablo 1:	 Otomobillerin	Kütleleri

Otomobil Kütle (kg)

Mavi	otomobil 45

Kırmızı	otomobil 211

Tablo 2:	 Tırların	Taşıdığı	Otomobil	Sayıları

Otomobil Mavi
otomobil

Kırmızı
otomobil

A
B 4 3

Tır

A	tırı	ile	taşınan	mavi	ve	kırmızı	otomobillerin	
sayıları	birbirine	eşittir.

İki tırın taşıdığı otomobillerin toplam küt-
lesi 214 kg olduğuna göre A tırı ile taşınan 
otomobil sayısı kaçtır?

A)	2	 B)	4	 C)	6	 D)	8
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Yukarıdaki	şekilde	verilen	her	bir	dairenin	
içine	birbirinden	farklı	birer	doğal	sayı	yazıla-
caktır.	Bu	sayılardan	ikisi	şekilde	verilmiştir.
Bulundukları	dörtgenin	köşelerindeki	daire-
lerde	yazan	dört	sayının	çarpımına	eşit	olan	
A	ve	B	sayıları	aralarında	asaldır.

Buna göre A + B  en az kaçtır?

A)	162	 B)	191	 C)	258	 D)	289

Dikdörtgen	şeklindeki	bir	kâğıt	aşağıdaki	
gibi	altı	dikdörtgensel	bölgeye	ayrılmış	ve	bu	
bölgelerden	bazılarının	alanları	şekil	üzerin-
de	gösterilmiştir.

    
35 cm2 44 cm2

21 cm2 33 cm2

Elde	edilen	bu	dikdörtgensel	bölgelerden	her	
birinin	kenarlarının	uzunlukları	santimetre	
cinsinden	1’den	büyük	birer	doğal	sayıdır.

Buna göre bu kâğıdın bir yüzünün alanı, 
santimetrekare cinsinden aşağıdakilerden 
hangisi olabilir?

A)	154	 B)	162	 C)	180	 D)	196
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Zeynep’in	kalem	sayısının	çarpanlarından	kendisi	hariç	en	büyük	iki	çarpanı	ile	Kuzey’in	kalem 
sayısının	çarpanlarından	kendisi	hariç	en	büyük	iki	çarpanı	aşağıda	gösterilmiştir.

Zeynep’in Kalemleri Kuzey’in Kalemleri

8 ve ve4 27 9Kendisi hariç en büyük
çarpanlar

Kendisi hariç en büyük
çarpanlar

Zeynep	ve	Kuzey,	yukarıda	verilen	çarpanların	toplamı	kadar	kalemi	arkadaşlarına	vermiştir.

Buna göre, Zeynep ve Kuzey’in toplam kaç kalemi kalmıştır?

A)	22	 	 B)	48	 	 	 C)	49	 	 	 D)	64

2023         

I. çuval

46 kg
12 kg

II. çuval

Yukarıda	iki	adet	un	çuvalı	ve	bu	çuvallarda	bulunan	un	miktarları	verilmiştir.	Bu	çuvallara	belli	mik-
tarlarda	un	eklendiğinde	çuvallardaki	un	miktarlarının	kilogram	cinsinden	değerleri,	aralarında	asal	
olmaktadır.

Buna göre, çuvallara eklenen un miktarlarının kilogram cinsinden değerleri aşağıdakilerin 
hangisi olabilir?

I.	çuval II.	çuval

A) 5 4
B) 8 6
C) 3 2
D) 9 3
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Efe	ve	Kuzey’in	her	ikisinin	de	bilye	sayıları	50’den	fazla	ve	birbirine	eşittir.	Efe,	bilyelerinin	tamamı-
nı	her	birinde	eşit	sayıda	bilye	olacak	şekilde	3	torbaya;	Kuzey	ise	bilyelerinin	tamamını	her	birinde	
eşit	sayıda	bilye	olacak	şekilde	4	torbaya	aşağıdaki	gibi	yerleştirmiştir.

Efe’nin bilyeleri Kuzey’in bilyeleri

Efe ile Kuzey, birer torba bilyelerini değiştiklerinde Kuzey’in toplam bilye sayısı en az kaç 
olur?

A)	55	 B)	65 C)	78	 D)	80

     A B

40 5

Toplam Toplam

40	sayısının	pozitif	tam	sayı	çarpanlarının	tamamı	yukarıdaki	gibi	iki	gruba	ayrıldığında	A	grubunda-
ki	sayıların	toplamı,	B	grubundaki	sayıların	toplamına	eşit	olmaktadır.

A grubundaki sayılardan biri 40 ve B grubundaki sayılardan biri 5 olduğuna göre, B grubun-
daki en küçük sayı kaçtır?

A)	1	 B)	2 C)	4	 D)	5
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Dört	farklı	markaya	ait	televizyonun	TL	cinsinden	fiyatlarının	asal	çarpanlarının	çarpımı	şeklinde	
yazılışı	aşağıda	gösterilmiştir.	Bu	asal	çarpanlardan	küçük	olanı	a’dır.

K L M

a3 . b5 a4 . b4 a6. b3 a2 . b6

N

Bu televizyonlardan birinin fiyatı 10 000 TL olduğuna göre, televizyonların en ucuzu aşağıda-
kilerden hangisidir?

A)	K	 B)	L C)	M	 D)	N


